

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2023年12月22日 星期五
癸卯年十一月初十
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9679期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

中央农村工作会议在京召开

习近平对“三农”工作作出重要指示

新华社北京12月20日电 中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2024年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议,做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2023年,我们克服较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和

谐稳定。推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事。要全面落实粮食安全党政同责,坚持稳面积、增单产两手发力。要树立大农业观、大食物观,农林牧渔并举,构建多元化食物供给体系。要守住耕地这个命根子,坚决整治乱占、破坏耕地违法行为,加大高标准农田建设投入和管理力度,确保耕地数量有保障、质量有提升。要强化科技和改革双轮驱动,加大核心

技术攻关力度,改革完善“三农”工作体制机制,为农业现代化增动力、添活力。要抓好灾后恢复重建,全面提升农业防灾减灾救灾能力。要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

习近平强调,各级党委和政府要坚定不移贯彻党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。会议传达学习了习近平重要指示

精神,讨论了《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业全局高度,阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性,是做好新时代新征程“三农”工作的根本遵循和行动指南。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,完整准确全面把握内涵要义和实践要求,不折不扣抓好贯彻落实。 下转第2版

“时代楷模”鲍卫忠先进事迹在全省政法系统及法律界引发强烈反响——

忠诚释初心 行动践使命

连日来,被中央宣传部追授“时代楷模”称号的鲍卫忠同志先进事迹在全省政法系统及法律界引发强烈反响。大家纷纷表示,要认真学习鲍卫忠同志的先进事迹和崇高精神,不忘初心、担当作为,以实际行动践行习近平法治思想,履行好为人民司法的神圣使命。

“鲍卫忠同志是全省政法队伍中涌现出的先进典型,他的先进事迹感人至深。他既捍卫了宪法和法律的尊严,又做到了心系群众冷暖、为民纾难解困,用生命诠释了一名新时代优秀共产党员的忠诚与担当。”省委政法委员会副主任俞治航表示,作为青年干部,将以鲍卫忠同志为榜样,见贤思齐,学习他爱岗敬业的崇高品质和一心一意为百姓造福的为民情怀,立足岗位职责,踏踏实实做好每一项工作,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,为平安云南、法治云南建设贡献力量。

英模精神就像一盏明灯,指引着前进的方向。大理市公安局喜洲派出所所长叶文深有感触地说:“鲍卫忠同志的崇高精神为我们照亮了前行的道路。”作为派出所的第一责任人,叶文表示,要像鲍卫忠一样,认真解决好群众的家长里短和鸡毛蒜皮,践行新时代“枫桥经验”和“人民公安为人民”的铮铮誓言,用公安智慧、行动和力量拉近警民距离,架起警民“连心桥”。

“鲍卫忠同志一直坚持‘想尽一切办法解决当事人的愁事和难事才是根本’让我触动很深,他扎根边疆基层法院24年,始终奋斗在执法办案、服务群众的最前沿,是新时代政法工作者的杰出楷模。”省司法厅法治调研与督察处一级主任科员田雯娟说,将立足工作职责,以榜样为标杆,发扬斗争精神,苦练干事本领,做到心中有目标、脚下有方向,以不变的初心践行为民服务的承诺,以实际行动诠释对党绝对忠诚的庄重誓言。 下转第2版

市委市政府举行“兴昭惠才卡”发放仪式

苏永忠讲话 杨承新主持

本报讯(记者 唐龙泉飞)12月21日,市委、市政府举行“兴昭惠才卡”发放仪式,为我市550名各类人才发放了“兴昭惠才卡”。

市委书记苏永忠出席并讲话。市委副书记、市长杨承新主持仪式。市委副书记唐源宣读相关文件。

苏永忠强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要论述,站在全局和战略的高度,深刻认识人才工作的重要性,牢固树立“人

才是第一资源”的理念,像抓经济发展一样抓人才工作,必须以求贤若渴之心爱才惜才,必须以海纳百川之怀引才育才,必须以不拘一格之制选才用才,必须以筑巢引凤之策聚才留才,坚持不懈培育好、开发好、利用好第一资源,努力把昭通打造成为滇东北地区人才中心和创新高地。苏永忠希望,全市广大人才继续潜心学习、潜心研究、潜心实践,勇挑重担、创新突破,发挥参谋智库作用,发扬严谨治学、甘为人梯的精神,更好地

服务发展、推动发展。杨承新要求,要在爱才惜才上下真功,加快推动昭通由“人口大市”向“人才强市”转变;要在引才育才上做实功,着力打造吸引人才的“强磁场”;要在用才留才上出细功,努力让昭通成为人才汇聚之地、成长进步之地、价值实现之地。

据悉,近年来,我市引进和培养了一大批高层次专家人才,全市人才资源总量增加到40.7万人,其中2023年引进各类人才7412人。今年,我市

配套出台《“兴昭惠才卡”实施细则(试行)》,为人才提供医疗保障、子女就学、配偶(子女)就业、住房保障等优质服务,不断增强政策体系竞争力;大力实施百名博士引进行动,开展“院士专家进昭通”和“同心公益昭通行”活动,建立滇川黔区域人才协作机制,深入实施“归雁兴昭”行动吸引优秀人才,优化人才发展环境,让广大人才在昭通安心、安心、安业。

胡波、谢宏、毛玖明、胡智雄出席仪式。

昭通市妇女儿童医院开诊

苏永忠宣布启动 杨承新主持

本报讯(记者 莫娟)“我宣布,昭通市妇女儿童医院正式启动运营!”12月21日上午,伴随着市委书记苏永忠洪亮的声音,昭通市妇女儿童医院全面开诊。市委副书记、市长杨承新主持仪式。

妇女儿童健康是全民健康的基础,事关千家万户。昭通作为人口大市,妇女儿童占总人口比例超过五分之三,14岁以下儿童就有161万人。高质量高水平办好昭通市妇女儿童医院,是深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章的现实需要。市

委、市政府坚持以妇女儿童健康需求为导向,以全生命周期健康服务为主线,以提高妇女儿童健康水平为核心,不断强化妇女儿童健康服务体系,整合昭通市儿童专科医院、昭通市妇女儿童医院、昭通市第一人民医院门诊综合大楼项目。该项目于2018年1月启动建设,建筑面积22万平方米,总投资10.7亿元,规划设置病床700张。项目于2023年12月9日顺利通过消防验收和竣工验收。

为进一步提升昭通市儿童疾病防治能力和儿童专科医院管理水平,昭

通市积极与上海市儿童医院开展帮扶合作多次接洽并签订合作协议。上海市儿童医院将通过人才培养、技术创新、学术交流、科学研究等方式帮扶昭通市妇女儿童医院儿科学科发展,提升临床服务能力和医院管理水平。昭通市妇女儿童医院将不断深化和拓展与上海市儿童医院的合作,项目抓运营管理、抓医疗服务、抓学科建设、抓妇幼保健,为广大妇女儿童提供更加优质、高效、便捷、满意的医疗保健服务,从而建设成为全省一流的专科医院。

据了解,昭通市妇女儿童医院各院区科室设置以方便患者就诊为原则,普儿门诊、儿急诊提供一站式服务,挂号、就诊、检验检查、取药等在相应区域即可完成,满足妇女儿童便捷化就医需求。

唐源、王斌、申琼、陶毅、马洪旗、毛玖明、胡智雄等出席仪式。马洪旗介绍了昭通市妇女儿童医院建设情况。

仪式结束后,全体人员还实地参观了医院各院区,详细了解医院医疗设施、诊疗流程、管理服务、就医体验等情况。

“三馆一中心”,行将崛起的昭通文体新地标

◆记者 苏秀

“人民城市人民建、人民城市为人民”,昭通再添一处文体新地标。

年末岁尾,在昭通大道,昭通国际会议会展中心东北侧的一个施工现场,工人们正在有序施工。

预计2024年4月底,用地面积约3.94万平方米(约59亩),总建筑面积约5.6万平方米的昭通“三馆一中心”将在此拔地而起。

昭通“三馆一中心”包括图书馆、文化馆、科技馆和青少年活动中心,项目总投资约4.7亿元。项目建成后,人民群众对公共文化产品的多样化、多

元化需求将进一步得到满足。

文化惠民的温度
在“以人民为中心”的建设中累积
随着昭通经济社会的发展,为更好地满足群众日益高涨的文体场所需求,昭通积极谋划“三馆一中心”项目建设。

据悉,到2021年为止,昭通市共建有公共图书馆12个、文化馆12个、博物馆(纪念馆)3个。昭通市图书馆新馆于1995年10月建成,位于昭阳区迎丰路;昭通市文化馆新馆于1980年建成,位于昭阳区公园路毛主席像广场;昭通市中心城市图书馆、青少年活动中心。

现有的文体设施已不能满足人民群众对美好生活向往的需求,而图书馆、文化馆、科技馆、青少年活动中心作为公共文化服务体系的重要组成部分,是弘扬社会主义先进文化的重要阵地,也是人民群众特别是青少年学习知识、培养才干、进行文化活动的重要场

所,文体设施建设势在必行。

奔着群众的需求和繁荣昭通文化事业的目标,昭通“三馆一中心”项目被提上日程。规划、选址、施工……无论是设计理念,还是场馆规模,项目规划不舍微末。

昭通“三馆一中心”项目选址周边交通较为便捷,场地较为平整,东南侧临昭通大道及绿化隔离带,西南侧为会展中心,北侧为待建设用地。项目选址范围内无拆迁,规划谋定后就开启了施工模式。

文化惠民的速度
靠不舍昼夜的发展去呵护

2023年8月,“三馆一中心”的施工号角吹响,项目建设大踏步向前,跑出高质量建设“加速度”。

“项目秉承全组织协同、全方位策划、全资源保障、全专业联动、全过程融合的管理理念,以内控工期为主线、技术为抓手,全方位推进项目建设。”

云南建投第十建设有限公司昭阳分公司经理王灿兵说。

“三馆一中心”建设项目是昭通市重点项目,是落实昭通市扎实做好“城”文章的民生重点项目之一。项目在建设中充分运用智慧、科技、绿色等建造手段,全力以赴,高标准、严要求推进。

“三馆一中心”项目基地位于昭通中心城市空间发展轴线上,是城区空间拓展的重要节点核心,项目将建设公园式的文体活动聚集地,包括前期的文化艺术中心、中期的全民健身中心及后期的美术馆大剧院。项目建成后,将成为昭通城市新客厅、文体新地标。

目前,从施工现场来看,部分工程地基已经施工完毕,建筑工人正在紧锣密鼓地施工中。据悉,图书馆工程桩基施工已完成;文化馆筏板钢筋施工完成70%;青少年活动中心地下室主体施工完成70%;科技馆地下室主体施工已完成。 下转第2版

玉泉小学:千人诵读国学经典



近日,绥江县玉泉小学开展千人诵读经典活动,孩子们身穿校服,手握书简,跟着老师诵读国学经典。 通讯员 孔菲 摄

